

良心何在, 逃逸后竟去游乐场玩

肇事女大学生: 我以为第二天没逮着我就没事了

24日上午, 一辆黑色越野车驶进济钢交警中队大院, 1女3男, 4人从车上走下。至此, 备受关注的“3·18”交通肇事案嫌犯归案。

3月18日晚, 上述4人驾乘黑色凯迪拉克SUV, 在济南郭店附近道路上撞飞7岁男童小家研, 把孩子扔在路边绿化带后逃逸。肇事驾驶员为20岁的在校大学生安某, 扔弃孩子者为车主张某伟, 二人系朋友关系。当时, 肇事车内另有一名8岁儿童, 而令人吃惊的是: 事发第二天, 车内的4人还带着这名8岁儿童, 淡定地前往位于齐河的欧乐堡游乐场游玩。

肇事车曾两度被一次记满12分

本报记者 张泰来 王兴飞
 实习生 徐慧敏

24日上午, 看着涉事凯迪拉克开进大院, 孙发文和梁吉银都暗暗松了一口气。6天了, 案件终于有了结果。19日, 就在车内的1女3男在欧乐堡尽情游玩时, 历城交警却在为寻找破案线索对着电脑一遍遍看连声音都没有的视频。23日, 经数天来逾200小时的视频排查和实地走访后, 当晚, 肇事车及人员终于锁定。

看过200小时视频 锁定黑色凯迪拉克

事故发生后, 交警经过核对凯迪拉克前引擎盖上的凹痕以及撞击点的高度, 比之家研的身高, 基本确定这就是肇事车辆。

“不容易, 我们调取了曹家馆附近200多个小时的监控视频和卡口录像, 反复观看, 寻找破案线索。”历城交警大队交通肇事处理中队中队长梁吉银说。经过对视频的反复观看, 民警判断在逃离现场后, 肇事车辆曾经在山东协和学院南门的辅道停留了大约5分钟的时间。参与事故侦破的济钢交警中队民警李开奎说, 虽然这段监控视频没有拍下车牌, 但民警因此确定了肇事车辆的车型。

梁吉银说, 凭借对车辆的熟悉, 办案民警初步判断肇事车辆可能的4种车型, 然后又找来实车比对, 根据尾灯之间的距离等排除其他3种车型, 确定肇事车辆车型就是凯迪拉克。

出事后车主去了河南南阳

22日, 民警从绕城高速郭店收费站调取的照片中, 发现这辆鲁N牌照的凯迪拉克, 不但车型切合, 而且照片显示车辆前引擎盖有明显凹痕。办案组民警经过研判, 认为车盖上的凹痕确系碰撞所致, 结合家研的身高, 锁定它就是肇事车辆, 而且照片清晰显示了号牌。

此时已经到了23日下午, 民警随即赶赴嫌疑车辆的登记地德州庆云。遗憾的是, 车主张某伟不在家, “据说是去了河南南阳”。在电话中, 张某伟对跟朋友一起撞倒孩子并丢到绿化带里逃逸的事实供认不讳, 并答应会在24日带着其他3人到济钢交警中队投案, 这便有了24日上午的一幕。

查询发现, 肇事车辆至今仍有12条交通违法未处理, 被记录在案, 其中涉及超速、闯红灯等多项违法, 仅闯红灯一项就高达6次。12条违法累计要记31分, 罚款1450元。简单说, 若要处理完这些违法, 两本驾照都不够用。

值得注意的是: 在去年8月份, 该车还有两次因违法被一次性记满12分, 一次是涉嫌变造伪造机动车号牌, 一次超速50%以上。



肇事司机安某 本报记者 张泰来 摄



民警对事故后将小家研丢到绿化带的张凯伟进行讯问。历城交警大队供图

本报记者 张泰来 王兴飞 实习生 徐慧敏

扔下孩子后两人开车跑, 两人撒腿跑

根据4个人的初步供述和沿途的监控视频, 民警还原了事故发生后4个人大致的行动轨迹。让人没想到的是, 原本以为4个人会做贼心虚, 找个地方躲起来或者第一时间躲回家, 可他们却没有为事故挂怀, 第二天还带着孩子去了趟德州齐河的欧乐堡游玩。

根据家研奶奶董连美的讲述, 事发后, 肇事车上的4个人都曾下车查看, 安某和常某下车不久随即又上了车。“在

车上, 安某和常某互换了一下座位, 也就是说, 肇事车逃逸时的驾驶员是常某。”历城交警大队交通肇事处理中队中队长梁吉银说。

依然留在车外的两名张姓男子来到昏倒在地的家研身旁, 车主张某伟弯腰抱起了孩子, 张某胜则打着电话跟着张某伟一起向道路北侧走去。途中, 董连美一再请求报警救人, 两人却不予理睬, 张某胜还假意让董连美回家喊人。在董连美转身回家喊人

的空当, 张某胜顺手将家研丢弃在道路北侧的绿化带, 撒腿就向东边逃跑。与此同时, 常某启动车辆向东逃逸。

见车辆撒下自己逃逸, 正在打电话的张某胜顿时蒙了。虽然他的家中也有一个跟家研同龄的孩子, 但也顾不得施救。由于不熟悉道路, 张某胜朝着北方撒腿就跑。而这个方向也是家研回家的方向, 从事发地点向北再走200米就是家研家所在的小区。

4人宾馆会合, 休息一夜后又出去玩

据张某胜事后供述, 由于害怕, 他一个人在事发地点北边找地方藏了一个多小时, 直到第二天凌晨才从原路返回, 经过事故现场, 沿着工业北路向东到事前订好的宾馆里跟同伙会合。

“副驾驶的张某伟还是肇事车辆的车主, 当天他约了其

他人一起来济南玩, 事前已经在现场东边约两公里的地方订好了宾馆。”梁吉银说, 事发前安某驾车带众人去事故现场西边的饭店吃饭, 事发时几个人正在回宾馆的路上。

后来, 常某驾车带着安某和自己8岁的儿子先行回到宾馆, 张某伟丢下家研后跑着回

到了宾馆, 一个多小时后, 张某胜也步行回到宾馆, 4人会合后, 在宾馆休息了一夜, 第二天从郭店上高速去了欧乐堡游玩。

对于这一外出游玩的举动, 20岁的肇事司机女大学生安某竟然说: “我以为第二天没逮着我就没事了。”

肇事驾驶员是在校女大学生

值得一提的是, 常某驾车逃跑过程中, 为等候两张姓男子, 曾经在事故现场东边的山东协和学院南门辅道停留了四五分钟的时间, 这一幕被校门口的监控视频拍下, 为破案提供了重要线索。

为什么选择在该校门口停车等候呢? 原来, 肇事驾驶员安某尚在该校就读。

经过济南交警的调查, 肇事的是辆德州庆云牌照的黑色凯迪拉克越野车: 肇事司机安某, 现年20岁, 济宁金乡人, 就读于山东协和学院, 持有驾照, 但尚处实习期内, 实习期至2016年7月; 事发时, 坐在副驾驶的是安某的朋友张某伟, 男性, 29岁, 德州庆云

县人; 坐在后座的是张某伟的两个朋友张某胜(男性, 30岁)和常某(男性, 32岁)。三人均是德州庆云县人, 虽然不住在一个镇上, 但均从事建筑工程生意, 是相识已久的朋友关系。

“除了3男1女外, 车上还有一名8岁的男孩, 是常某的儿子, 跟常某一起坐在后座上。”梁吉银介绍说, 事故发生后, 张某伟把孩子抱到马路对面的绿化带, 张某胜在交谈中假意让董连美回家喊人, 几个人趁机四散逃跑。

“事实上, 23日晚上, 案件就已经算是侦破了, 我们跟肇事车主取得了联系, 勒令他们必须在24日上午投案。”济钢

交警中队中队长孙发文说, 24日一大早, 涉案4人到案。

直到这时, 肇事车辆和车上3男1女的神秘面纱才最终揭开。

到案后, 民警质问常某: 假如被撞的是你的孩子, 你会怎么做? 常某一句话也说不出来, 低下头, 流下了眼泪。

只是, 这时流泪已经晚了。事故已经过去6天时间, 小家研依旧在重症监护室里昏迷不醒。“真不知道这些人心里是怎么想的, 要是让我见到他们, 就是把他们吃了也不解恨啊!”目睹了孙子被撞惨状的家研奶奶, 在接受记者采访时直言, 这句狠话在心里已不知说了多少遍。

对话当事人

“知道撞人了 一直在副驾驶上哭”

事故发生的一刹那, 肇事司机安某也很害怕。下面是本报记者和她的一段对话:

记者: 事故发生时你做了什么?

安某: 知道撞人后我不敢看, 一直趴在副驾驶座上哭。

记者: 你们几个人分头逃走, 是不是事发后商量好的?

安某: 没有, 事故现场我们没有商量, 是到宾馆会合后才商量的这个事。

记者: 在宾馆里, 你们是怎么商量的?

安某: 他们几个不让我告诉任何人, 也不让报警, 就当这个事没有发生。

记者: 对于孩子你不觉得愧疚吗?

安某: 这几天眼前都是撞小孩的情景……

记者: 那第二天怎么还有心情去欧乐堡玩?

安某: 第二天没有逮着我, 我就觉得没事儿了, 他们也一直劝我说没事, 我就没再管。



肇事车辆引擎盖上的凹痕清晰可见。本报记者 张泰来 摄